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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:804 Regeringens agerande på WHO:s COP 10-möte och framtiden 
för det vita snuset

Med anledning av WHO:s nyligen avslutade tionde session om tobakskontroll 
(COP 10) och de pågående diskussionerna kring reglering av tobaks- och 
nikotinprodukter både på EU-nivå och globalt önskar jag ställa en fråga 
angående Sveriges agerande kring skademineringens betydelse vad gäller 
nikotinpåsar.

Det har tidigare uttryckts en oro för att WHO och EU-kommissionen överväger 
åtgärder som kan begränsa tillgången på mindre skadliga nikotinprodukter, 
såsom det vita snuset. Dessa produkter har i Sverige och i andra länder visat sig 
vara effektiva verktyg i kampen mot tobaksrelaterade sjukdomar genom att 
erbjuda ett hälsosammare alternativ till traditionella cigaretter. Med tanke på 
den potentiella inverkan på folkhälsan och den svenska snusindustrin är det av 
största vikt att regeringen agerar för att skydda dessa alternativ och främja en 
skademinimeringsstrategi.

I detta sammanhang är det av intresse att förstå hur Sverige representerades och 
vilken ståndpunkt som intogs på COP 10. Det är även relevant att få insikt i 
regeringens syn på vikten av dessa frågor och vilka åtgärder som planeras för 
att säkerställa att skademinimering och tillgången på säkrare nikotinprodukter 
fortsätter att vara en prioriterad del av både den nationella och den 
internationella folkhälsopolitiken. Det är av yttersta vikt att Sverige använder 
sin position och sitt inflytande för att försvara en evidensbaserad och nyanserad 
syn på tobaks- och nikotinprodukter. Dessa beslut kommer att ha långtgående 
konsekvenser för folkhälsan, både inom EU och globalt, och det är kritiskt att 
Sverige aktivt arbetar för att skydda folkhälsan genom att stödja 
skademinimering och tillgängligheten av säkrare alternativ. 

Mot denna bakgrund skulle jag vilja fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Hur agerade Sveriges delegation vid WHO:s COP10-möte och inom EU för att 
främja det vita snuset och skademinimering, och vilka åtgärder planeras för att 
internationella organ ska stödja försäljning av nikotinpåsar?
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………………………………………

Beatrice Timgren (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


